

DOMOVINA

Štejele 5. 15 in 20. dva vsakega meseca. — Štejele naj se izvedejo poljiti stroškov in sicer frankirano. — Štejele se ne vrstijo. — Za izdajstvo se vsakega vrstijo po 20 kr. od posrednika. Vojna za vsake leto 1 gld., za pol leta 1 gld., za štiri leta 20 kr. Štejele naj se poljiti: Operativno „Komitet“ v Celji

Jugoslovanaki klub.

Z izstopom desetice jugoslovanakih poslancev iz Hohenwartovega kluba, izpolnilo se je želja onih slovenskih in hrvaških rodboljstev, ki so vedno proučevali potrebo, da se združijo vsi jugoslovanaki zastopniki v državnem zboru v posebno zvezo in k skupnemu delovanju.

Ustanovil se je naziv združenost jugoslovanakih klub. Le 7 slovenskih poslancev, toraj manjšina jugoslovanakih zastopnikov, ostalo je še zahtevano v Hohenwartovega kluba. Graf Hohenwart pač ni niti stali, kakšno posledico bo imel politični preobrat, katerega je povzročil on sam, naziv za njegov klub, ki mu je dolgo let služil z največjo znanostjo Slovenci in hrvaški poslanci odgledali so se od grafa Hohenwarta radi tega, ker bi pod njegovim vodstvom morali služiti tudi novi volci, od katero pa v njem objektivno programi Slovenci in Hrvaši nimate nobenega dobrega priložnosti. Ustanovili so hoteli v prvi vrsti za se svobodno politični, kateri jim dovoljujejo k novi volci stopiti v prijazno razmerje ali pa v opoziciji, kakor se boče ona kamala po svojih delih nasproti Slovincem in Hrvatom. Slovenski poslanci, ki so še ostali v Hohenwartovem klubu, hočejo neki v najbližjem času vladno pripraviti k odgovoru, na naše želje in od nepopolnega odgovora tudi izstopiti iz kluba in potem se pridružiti jugoslovanaki opoziciji. Ako izstopijo vsi Slovenci, zapade klub Hohenwartov, zato pa dela Hohenwart in drugi narodni krogi z vsem spivom zato, da bi še ostali slovenski poslanci v klubu. Pa tudi manjšiki hrvaški niso nič kaj veseli, da se ruki Hohenwartovi klub. Kajti boje se, da bi s Hohenwartom mogli pasti tudi novo ministerstvo, v katerem imajo

sedaj levičari prvo besedo. To bi jim seveda nič kaj ne upajali. Kajti če le po dolgotrajnih bojih se jim je sicer posnelo dobiti v roko vladno krulo in sicer s pomočjo najslabjega njih nasprotnika grafa Hohenwarta. Ker se tu dobo potajijo, ne bi radi prekmalo se ločili od polne ruke.

Veliko pozornost vrhnila je ne le v slovenskih nego tudi v nasprotnih častopisnih izjava, katere so objavili pretekli teden slovenski in hrvaški poslanci, ki so zapustili Hohenwartov klub. S to izjavo utemeljujejo pred volici in vred narodom v oče ta svoj korak. Glas se sledilo:

Izjava.

Ko so početkom tega zasedanja podpisani zastopniki stopili v klub konservativno-vladno z drugimi zastopniki slovenskega in hrvaškega naroda, izjavili so složno, da pristajajo klubno predloženo, da boče klub krepko podpirati njihova prizadevanja, katere merijo tojvaritavo na to, da Slovenci in Hrvaši dosežejo svojo samostalnost.

Vrta tega izjavi so hrvaški zastopniki pri oni priliki, da stopajo v klub nočejo, kakor si bodo, predjudicirati svojem državnemu pravu ter da ob svojem času omenijo svoje stališe.

Če pa rimo do našnjega odloženja državnega zbora tega stori, upodilo se je tojmo in razloga, ker so se zadejali, da ona vladna, katere je opetovano naglašala, da stoji nad strankami, povojno rudi neka visoka narodna in gospodarska

vzajemna, sprotna v daljnemoknem zboru, na temerje pravice in zakon.

Z druge strani so pa bili vsi podpisani tega mnenja, da s tem, da ostanejo v klubu, zaprejo, da bi levica prišla do oblasti, kar se je do neke mere tudi posnelo.

Toda odkar se je predstavila državnemu zboru parlamentarna vlada, katere se nazivlje koalicijsko, čeravno v njem ni zastopanih 10 milijonov Slovincov; odkar se mora ta vlada naslanjati na kosilino stranko, dolno se podpisani po svojem političnem osvobodljenju s to kosilico družiti ne morejo, ker vladni program nima nikakih otrov na narodno željo, izredno naglašajo, da morajo mirovati vsa velika politična vprašanja, torej tudi ona o narodni ravnoopravnosti; dolli so — s ostro, da podpisani tole na to, da se redijo po pravici vsa narodna vprašanja; s ostro, da se še odločili, glasovati proti izjemenemu stanju v kraljevini Češki, katere hodo nova vlada vdriva, ker ji smatrajo superjeno proti dolnim narodu, koji jim je hrvaški narod; s ostro, da hočejo i gladi drugih v vladnem programu navodnih vprašanj ohraniti si prosto ruko — do maljčka, da izstopijo iz kluba.

Ta maljček javili so klubu dne 23. t. m. in ustanovili posebno slovensko-hrvaško skupino ter hočejo brez kakih otrov pasivo slediti vladnemu delovanju in tolu nasproti zavrznati svoje držaje. Od jednem stopi se podpisani v dogovor s ostalimi hrvaškimi in slovenskimi zastopniki ter se nadejajo, da se s časom tej skupini pridružio še drugi zastopniki, da složno delujejo na parlamentarnem polju. Da podpisani izstopijo iz parlamentarne volice, je nazivna posledica njih

LISTEK.

Svečanost petindvajsetletnice trga vranskega.

Dneva 19. in 20. novembra 1883 letoletja v kroniki vranskega trga imenitnega pomena. Praznovala so je nazivno petindvajsetletnice povzročila nekdanja vsa vranska v delokrajnosti trg. Občinski zbor je dne 20. oktobra t. l. volil v ta namen slavnostni odbor, koji naj prekrži vsa potrebna, da se petindvajsetletnica vredno in čestno slavi. Je li omenjeni odbor svojo vladno dolnost stori, uprevrediti boče blagi čitatelj iz naslednjega.

V nedeljo, dne 19. novembra zvečer ob 6. uri naznanjali so strelci in topolci zvabek slavnosti. Poterna branča, v polnem številu, napredovala je lakidno, katere je, z domačo godbo v vodstvu, obkolila vsa trg od klanca do klanca. Izstavila se in nazivlje je napredna in dosti izveličana godba pred bilo življeno, okrajnjega sodnika in pred kaplani dvoranom. Vsa obkolj trajal je nekaj več polno ure. Akoravno je mila luna večer zasvetlovala, prižigane so bile vendar trske svetilnic. Po obkolji podali so se poterni branarji in godbi v prostorno šentakova gostilno, kjer so se s težno večerjo in pijačo okropali.

Zhele so je tukaj tudi mnogobrojno občinstvo, zlasti izbranov z gospodi, kjer so se pristo in jako živhalo do pozne ure zahvalili.

Druge jutro, dne 20. novembra pa je tržana in kraljeva spornja validilo pokanje topolci še pred vrvino in neutralizirala godba svirala je krepke korčakov po vsem trgu. Občinska bila in občinska razvednila sta zastavo. Ob desetih uri pa je bila vs. razde in blagovoljna in nazivno penjo. Pri cerkvenem opravilu bili so nazivni vsi občinski občaneri z županom na čelu, velika mladost z učiteljevom, poterna branča in polna cerkev polnoznaga ljudstva, da se je zahvalilo večjemu za prejele dobrote v pretekli 25 letih dobi. — Vao svečanost pa je vredno skleni slavnostni banket ob sedmi uri zvečer v veliki dvorani šentakova. Banketa vdeležilo se je nad trideset oseb; vsi gg. uradniki, vsi občinski občaneri, grajskoveški župan, nekaj olov okrajnjega zastopa in dva grajska. Da so bila jedila okusna in vince izredno, ni mi truba posej omeniti, — na to ženi slavnostna šentakova gostilna.

Po četrtje manjari kraljnikov povzame besede star tržan vranske, ter izjavi nastopni vrodni govor.

Veljavni govorje! Pozivljani ob slavnostnih obkolji za praznovanje petindvajsetletnice trga vranskega praznovam govor, primena da

maljki slavnosti. Reči moram, da praznovam tole to iskavo nalogo in sicer zato, ker je moje dvajsetletno življenje v tem kraju v tem zvezi z usode drugoga nara. Mnogo prijetnih ur, a tudi nekaj nemiloga preživeli sem v stedi med vami. A kaj to? Uroda lahko povod primaka v kupo skladnega vica nekaj kapljic grunskega polna. Priznati moram, da so mi skoraj popolnoma znani vsi pripetljaji, odkar je Nj. Veličanstvo izveličalo stavno vsa v trg spremeniti. Ne štajte mi v zlo, stavna gospoda, ako na bodem v svojem govoru dvoran; vsaj je bil čas kralju, ko se je obkolilo 25 letno obhajati — v tako jednjega tedna se je moralo vse izkriti. Vao potepeljstvo pa tudi nemalo predlože časa slavnosti. — Sprejmite me, veličanstvo, v dahu leta 1888, po trgu. Ined je pač še todel obkolj vasi, a ne prvof čelne vasi. Hla je bilo tašna obkolj ost, med njimi nekoliko veliki, prostorniki. — a v znanji občini se niso smele primorati sedanjim. Koliko pa je bilo koč razstavljen po vasi, na pol razpadli, na sto pokrilih, vepatih, posedelj potni sedanj „stari potni“, ki opazovali niso napredile najboljši stis, a med hišami videlo se je kupa grupe, po katerih je kraljina leskala; in gojilo pa se je prevajala za poljevoljeto toliko velika gajnica v ostne jurke in potoko. Cerkov bila je sicer v velikih koč ali naj, imela pa ni tako visok zvonik in strelca nra je

